



2021年11月30日
星期二
辛丑年十月廿六
版面：兰天

编辑：莫庆梅、郭娟娟、周莉、叶泰康

团讯

11月刊

文理風

总第21期

我校举行 2021-2022 学年 第一学期学风建设月 启动仪式

(通讯员：刘萃芳)为深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，落实立德树人根本任务，涵育浓郁学风，营造优良校风，11月10日中午，我校在风雨操场二楼举行2021-2022学年第一学期学风建设月启动仪式。校党委副书记杨之毛及各相关部门负责人、全体辅导员、学生代表共600余人出席仪式。

重要意义。二、多方联动，扎实推进，努力营造良好的学习与育人氛围。结合我校实际，要重点做好“六抓六促”工作。三、以教促学、以学促教，学教结合，始终坚持以教风引领学风建设。



▲学风建设月启动仪式

2021-2022 学年“三字一话”决赛圆满落幕

(通讯员：张清)11月18日18:30，我校于教学楼1B101成功举办“三字一话”决赛。湖北师范大学文学院教授马芝兰、教育与艺术学部党总支书记李先华、团委书记兼学工部副部长陈荟芸、专任教师李松、杜怡静以及各级学生组织代表出席本次比赛。比赛由李克、唐慧敏主持。

本次比赛以“墨下绘诗意，言中知识竞答的小游戏等趣味活动。

此次活动的成功举办，增强了我校学生的防诈骗意识，提高了学生识别诈骗、预防诈骗犯罪的能力，进一步引领健康追星理念，为保持校园治安稳定，建设和谐校园做出重要贡献。

我校成功举办心理知识竞赛决赛

(通讯员：张鑫)为加强我校学生心理素质健康教育，完善学生心理健康知识储备，11月11日18:30，我校于心理健康教育与咨询中心举办心理知识竞赛决赛。心理健康教育与咨询中心主任陈庆、中心专任教师曾程作为颁奖嘉宾出席本次比赛，此次比赛由张明节、高俊姿主持。



▲心理知识竞赛决赛

本次比赛以“燃烧吧青春，奋斗吧少年”为主题。共分为介绍、必答、抢答、互动四个环节。经过小组选手

道真情”为主题。经初、复赛激烈角逐，共45名选手入围决赛。比赛现场上，选手们各显神通。笔势雄奇的钢笔字、文采炳焕的粉笔字、行云流水的毛笔字，风格各异，各有千秋；普通话选手声情并茂地朗诵篇目文段，口齿流利，舌灿莲花。经评委公平、公正的评分后，此次大赛落下帷幕。

通过本次大赛，我校学子文字书写功底和语言表达能力大放异彩，书法艺术魅力与普通话音韵的充分展示，为我校培育师范人才、输出优秀人民教师筑牢基础。

我校隆重举办第十六届“三行情书暨新生杯”颁奖典礼

(通讯员：乔欣怡)11月12日12点整，我校在图书馆报告厅举办第十六届“三行情书暨新生杯”颁奖典礼。人文学部主任兼沧浪文学社指导老师熊子延，夏冠英教授，人文学部辅导员李邦彦、丁书曼、高悦及获奖同学出席此次颁奖典礼。湖北师范大

会上，黎博同学以“两个确立、三个需要、五大历史意义、十个坚持”领学了习近平总书记在党的十九届六中全会上的重要讲话精神和全会精神。与会人员就相关内容进行了深入学习研讨，大家一致表示要学深悟透十九届六中全会精神实质和内涵要求，将思想和行动统一到大会精神上，弘扬伟大建党精神，传承党的百年历史经验，增强历史自觉，践行初心使命。

我校团委组织深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

(通讯员：刘萍萍)为切实学习领会党的十九届六中全会精神，11月19日中午，我校团学联干部于学生活动中心305开展关于党的十九届六中全会精神学习交流会。交流会由湖北省大学生骨干培训成员黎博主持。



▲十九届六中全会精神学习交流会

文理風

本次活动以“欢乐校园行，演绎动人心”为主题，面向我校全体学生展现精彩演出。相心相声社和留梦话剧社提前对场地进行布置。专场汇演在主持人致开场词后正式开始。节目按照相心相声社《吹牛》，魔术社《魔术表演》，留梦话剧社《雷雨》，魔术社《魔术串烧》，相心相声社《规矩论》，教艺学部《舞蹈串烧 secret story》，风雅音乐社《只对你有感觉》，相心相声社《我在相声社》，魔术社《魔术表演》，留梦话剧社《西安事变》，相心相声社《我和我的父亲》，魔术社《文理学院的第一场雪》依次进行表演。在第7个表演结束之后由主持人随机说6个数字来抽取六名幸运观众，工作人员登记信息后由主持人请幸运观众上台送出精美礼品。所有节目表演结束后在观众群内发布线上投票，主持人让观众给自己喜欢的节目投票(三分钟投票环节)，统计票数后对票数前三名的节目进行颁奖(特邀节目不参与评选)，未获奖的节目赠予表演人员小礼品。活动结束后，工作人员安排观众有序离场，清扫场内垃圾，表演人员和工作人员合影留念。



▲辩论赛半决赛现场

本次大赛贯彻着“友谊第一，比赛第二”的精神，向我校学生树立了大学生正确竞争的榜样，对于提高我校学子综合素质起到了积极作用。最后热烈祝贺本次比赛圆满结束，同时请各位同学敬请期待于12月7日晚举行的辩论赛决赛。

我校 2021 年第一届魔术相声话剧专场汇演活动

为丰富在校学生的课余生活，展现多彩的校园社团文化，让大家近距离体会魔术的奥秘、相声的幽默以及话剧的魅力，11月19日晚7点至9点，我校在风雨操场二楼举办第一届魔术相声话剧专场汇演活动。本次活动以湖北师范大学文理学院社团联合会为主办单位，以湖北师范大学文理学院魔术社、相心相声社、留梦话剧社为承办单位。人文学部辅导员高悦，理工学部综合办副主任余璟昭、朱翠红，学生第一党支部书记王熈特邀出席此次专场汇演活动，风雅音乐社与教育学部也特邀参与本次活动。

促进彼此之间的了解，加强国旗班成员对国歌、国旗、国徽的了解，因此举行这次知识拓展活动。

五届国旗班在学校操场进行国旗知识拓展活动，通过班长安排的各种游戏和知识竞答，队员们分组进行游戏为自己的队伍增加积分来获得小奖品。进一步提高国旗班队员们的凝聚力，缓解平日训练压力，提高队员个人生活综合能力，加深大家对国旗班的了解，同时也为大家提供一个强身健体的机会，营造了一个宽松、良好的氛围，通过相互合作加深彼此之间的了解，培养了更强的团队合作意识，弘扬了红色文化，提高了队员们对国旗、国歌、国徽的认识。



▲国旗班国旗知识拓展活动

11月14日早上九点半，第四届、第

你想有的联系方式都在这儿
团委微博：湖北师范大学文理学院团委
团委QQ公众号：1284957157
团委QQ公众号：3104800142
学生联合会QQ公众号：2323246495
社团联合会QQ公众号：3618796215
校广播台QQ公众号：1853617659
校学习部QQ公众号：2639286836
校心理部QQ公众号：212561915
湖师大文理青协QQ公众号：3362266149

我校茗沁茶艺社成功举办冬日茶话会活动

为了让爱好茶文化的同学有一个互相交流，互相学习的机会。通过趣味活动的形式让茶文化爱好者在欢乐和愉快的气氛下对茶文化进行全面交流，增进他们对茶的认识，加深他们对茶的了解，让同学们在茶语清心的环境下生活与学习。茗沁茶艺社茶话会活动于11月21日下午两点在教室1B101举办。



▲冬日茶话会

本次活动以冬日茶话会为主题，活动开始由主持人介绍此次茶话会活动的流程，以及活动到场嘉宾。其次，由文艺部进行茶艺表演《烟雨行舟》，整个环节，美如一幅画，使人如醉如痴。再次，由社团指导老师范晶老师为大家讲解，她用幽默，平和的语言消除冬日的不安，讲解了她对茶的认识与理解。接着，进入大家期待的游戏环节，分别有：就不听你的，飞花令，你比我猜。大家都积极的参与游戏，释放自己的热情。

随后，进行茶朗诵《一书一茶一知己》他们用柔和的语言，诠释茶的意义，以茶会友，共话百味人生。然后，有三位学长分别进行了红茶历史讲解和红茶与普洱茶的汇演。增加了社员的茶艺知

湖师文理排球新生杯

为提高大学生身体素质，彰显大学生青春活力，丰富大学生校园生活，我校于10月28日正式展开排球新生杯比赛。本次比赛以学部为单位，每个学部派出男女各一支队伍参加比赛。比赛分为初赛，复活赛和决赛三个阶段。

在初赛中，队员们奋力拼搏，团结协作，相互鼓励，观赛群众们也积极呐喊助威，给场上的参赛选手加油打气。经过一番角逐，女子组教艺学部、人文学部和高职二学部成功晋级决赛。男子组教艺学部、高职一和高职二学部成功晋级决赛。



▲排球新生杯颁奖现场

决赛中，四支队伍都发挥出了较高

水平。发球精准，接球稳重，队员之间的配合都十分默契。面对失误沉着冷静，队友们相互鼓励，教练们也及时提出暂停来调整队员状态。比赛双方你追我赶，异常激烈，比分非常焦灼，最终女子组冠军教艺学部、亚军人文学部、季军高职二学部；男子组冠军高职一学部、亚军教艺学部、季军人文学部。

此次比赛不仅仅加强了各个学部学生之间的交流与沟通，丰富了学校文化生活，还体现出了他们奋勇拼搏，面对逆境不轻言放弃的良好精神风貌，同时运动员们将排球精神铭记于心，将本次比赛每一次训练和每一场比赛的经历，都当做是自我成长的机会，这将会是人生中的一笔宝贵财富。

国旗班国旗知识拓展活动

第五届国旗班已成立近两月，与第四届国旗班平时接触较少，两届队员之间比较陌生，而作为一个大学生必定要拥有充沛的热情，大学生活也一定要丰富多彩。为了丰富国旗班这个严肃而骄傲的组织的课余生活，

提高了社员的泡茶能力。之后有两位学姐进行歌曲演唱《梨棠煎雪》，她们优美的歌声，安抚悸动的心。此次活动，不仅让同学们进一步了解和认识到了冬季饮茶的重要性，而且增强了同学们使用茶具的能力，锻炼了同学们的实践能力。除此之外，还让同学们进一步的了解了茶艺社的社团风采，促进了社团的发展。

最后，进行了颁奖，主持人宣布活动圆满结束。在所有工作人员和同学们的积极参与中，此次活动取得了圆满成功！这次茶话会活动激发了大家对“茶”的兴趣，在寒冷的冬日为大家增添一丝暖意，为冬日的枯燥增添了些许乐趣！

我校成功举办辩论赛新生杯

为丰富我校学生的文娱生活，培养同学们的思辨能力，11月26日19:00，我校于一号教学楼1B211教室举办了人文学部对阵经管学部的辩论赛半决赛，出席本次比赛的评委有辅导员高悦老师、校辩论队队员王秀静同学、理工学部领队王振于学长、高职二学部领队余晖学长、前高职二学部辩手胡念同学。

本次比赛的辩题为“正方：沉默更可怕，反方：愚昧更可怕”。共五个阶段，分别是：双方一辩进行立论陈词和盘问质询；双方二辩进行驳论或继续陈词，继而进行对辩环节；双方二辩进行盘问和质询小结；自由辩论环节；双方四辩总结陈词。经过双方选手激烈的唇枪舌战后，最终反方人文学部赢得了本

湖师文理排球新生杯

水平。发球精准，接球稳重，队员之间的配合都十分默契。面对失误沉着冷静，队友们相互鼓励，教练们也及时提出暂停来调整队员状态。比赛双方你追我赶，异常激烈，比分非常焦灼，最终女子组冠军教艺学部、亚军人文学部、季军高职二学部；男子组冠军高职一学部、亚军教艺学部、季军人文学部。